

## 我国就首部粮食法征求意见 主粮不得擅用转基因技术

据新华社北京2月21日电 国家发展改革委、国家粮食局会同有关部门在调查研究基础上,起草了粮食法征求意见稿,这是我国首部粮食法。21日,国务院法制办对粮食法征求意见稿予以公布,广泛听取社会公众意见。意见稿规定,转基因粮食种子的科研、试验、生产、销售、进出口应当符合国家有关规定。任何单位和个人不得擅自将转基因粮食品种上应用转基因技术。

公众如有修改意见,可在3月31日前,登录中国政府法制信息网,或者通过信函方式、电子邮件方式发表意见。



## 弘扬雷锋精神

### 长沙创立“学雷锋指导处” 属常设机构 定编定岗定责

据新华社长沙2月21日电 学雷锋活动中,“雷锋没户口,三月来四月走”的现象时有发生。对此,湖南省长沙市通过制度设计和机构设置等办法建立常态学雷锋机制,其中包括定编、定岗、定职责的常设机构“学雷锋活动指导处”。这个常设机构主要负责雷锋精神的理论研究和宣传学习,组织、指导和协调全市学雷锋活动。

长沙市规定,在文明城区、社区、村镇、单位、家庭、军营的创建考评中,学雷锋活动开展情况是衡量达标程度的重要内容。此外,长沙还设立活动基金和文明创建专项经费,对学雷锋活动中涌现出来的好人好事以及每年评选出来的学雷锋先进集体和个人进行表彰奖励。

长沙市委宣传部副部长长江介绍,今年2月下旬,长沙市就决定成立“学雷锋活动指导处”作为市文明办内设部门。长沙市委近日已经明确“学雷锋活动指导处”设立2-3名工作人员。这个常设机构主要负责雷锋精神的理论研究和宣传学习,组织、指导和协调全市学雷锋活动,开展全市学雷锋典型评比与表彰以及开展省内外学雷锋活动经验交流等。

从2011年年底以来,作为雷锋故乡的长沙就推出了多项重大举措,完善学雷锋活动制度保障。长沙市委主要领导任学雷锋活动领导小组组长,各级各单位也成立了相应的学雷锋组织机构。

# 今年试点清理 “小产权房”

据新华社电 国土资源部有关负责人21日在此间表示,今年我国将在部分地区进行试点,为全面清理“小产权房”做制度和政策准备。

国土资源部执法监察局巡视员王宗亚在此间的新闻通气会上说,关于“小产权房”问题,今年将选择部分城市开展“小产权房”试点清理工作。

王宗亚说,“小产权房”是占用农村集体土地建设,并向农村集体经济组织以外的成员销售的商品住宅,不受法律保护。

对“小产权房”,国家法律法规有明确规定。城镇居民不得购买农村宅基地建房,不可以购买“小产权房”。目前,中央要求各地对农村集体土地进行确权登记发证,对“小产权房”违法用地不予确权登记发证,所以不受法律保护。

王宗亚说,对“小产权房”的试点清理工作,国土资源部将联合有关部门,选择部分问题相对突出的地区,稳妥有序开展试点工作,在此基础上启动全面清理“小产权房”做好制度和政策储备。

## 我海监东海驱逐日本调查船

据新华社上海2月21日电 21日记者从国家海洋局东海分局、中国海监东海总队获悉,19日晚,“中国海监”船编队在执行东海定期维权巡航执法过程中,发现并驱离从事非法调查作业活动的日本海上保安厅调查船“昭洋”和“拓洋”号。这是“中国海监”自开展中国管辖海域定期维权巡航执法以来又一次在东海对日本非法调查作业船只实施驱离。

## 鞍钢铸钢厂突发喷爆事故

### 浇铸钢水时爆炸 13人遇难 17人伤

据新华社电 20日23时30分许,鞍钢集团改制参股企业——鞍钢重型机械有限责任公司铸钢厂发生喷爆事故,当场致10人死亡、3人失踪、17人受伤。截至21日12时,搜救人员已经找到3名失踪者遗体,此起事故死亡人数升至13人。

记者在事故发生现场——铸钢厂铸造车间看到,发生爆炸的砂型已被严重破坏,砂型旁还放着两个10多米高、容量90吨的大型钢水罐。现场人员介绍,当时他们正在浇铸一个环状钢件,使用的模具就是这个外直径约10米的砂型,砂型腔内也装满了砂石,中间留出一圈盛放钢水。不料浇铸快要结束,还剩下最后一些钢水即将倒入时,砂型内部突发爆炸。

## 我国手机网速“全球第二慢”

### 用户大部分挤在2G

据新华社北京2月21日电 继国内固网宽带被曝价格高、网速慢后,近日一份有关我国手机网速“全球倒数第二”的报告又在网络上引发热议。

网上热传的这份国际权威组织GSMA(全球移动通信协会)报告显示,手机宽带连接速度最慢的两个国家分别是印度和中国(不含港澳台地区)。截至2010年,我国平均连接速度每秒只有50Kbps(相当于6.25KB/s)。而日本和韩国平均速度已达每秒1400Kbps,是我国手机上网速度的28倍。

易观智库分析师黄萌总结:“如果就2G速度而言,这份报告公布的中国手机网速比较靠谱。”黄萌指出,2010年年底,我国3G用户3000万,占总用户10%不到,当时大部分是2G用户,这一数据其实反应的是2G速度。

我国3G牌照发放迟于其他国家,是致使3G建设跟不上世界脚步的重要原因。

据介绍,目前我国3G网络覆盖面偏窄,无法满足手机用户急速增长的手机上网需求。手机上网用户绝大多数拥挤在2G网络上,形成巨大负荷,导致出现“网堵”。

虽然我国手机上网速度排名靠后,但我国手机用户上网的资费却至少比世界上大多数国家和地区的资费都要高。

## 云南旱区小学 共用半盆水洗碗



21日,云南省陆良县小百户镇罗贡村小学的学生共用一个盆里的水洗碗。该小学的300多名学生每次吃完饭后仅能共用这样半盆水洗碗。

据负责分水的老师介绍,这些水是学校从四五公里外用车运来的深井水,每天上下午各拉一趟。每个学生每天只能分到约1.5升水,用于饮用、洗漱等。中午孩子们吃午饭时,记者发现他们洗碗时共用一个盆里的水。

新华社发

# 圆梦之旅 快乐之旅 见闻之旅 梦想之旅 7位低保家庭的孩子登上了埃菲尔铁塔

## 郑州慈善总会 晨露国际组织帮孩子“圆梦”

本报记者 李娜文/图

在比利时市政广场,看着那壮观而又精美的建筑,孩子们共同合影,留下了难忘的瞬间;在荷兰的游乐场,孩子们好奇地玩着每一项游乐设施,洒下一串串欢乐的笑声;在巴黎的塞纳河畔,孩子们惊叹于两岸的建筑,争相讨论着关于每座建筑的传说……没错,这是欧洲;没错,这是一群来自郑州市低保家庭的孩子。

2012年1月25日到2月7日,对于这些孩子来讲,注定是人生重要的日子——郑州慈善总会和晨露国际共同组织举办了“梦想之旅”,7位来自低保家庭的孩子,在晨露国际的资助和慈善总会的组织下,来到了梦想中曾到达的欧洲,他们在这里住在志愿者家里,和欧洲的孩子交友、交流;他们登上了埃菲尔铁塔,一览欧洲的风光;他们和“WCUD”组织的人们共同起舞……

这是一场“梦想之旅”,低保家庭的孩子,只有在梦中才来过欧洲;这是一次“学习之旅”,孩子们和欧洲的儿童一起做游戏、做晚餐,练习英语口语;这是一次“见闻之旅”,住在当地志愿者家里,和他们同吃同住,真正地体验欧洲人的生活;无疑,这还是一场“圆梦之旅”,登上埃菲尔铁塔、参观凡尔赛宫、塞纳河上泛舟、卢浮宫前合影,这是孩子们做梦也想来到的地方;这更是一场“励志之旅”,经过此次旅行,孩子们长了见识,更加发愤图强,希望用知识改变命运,用见闻改变人生。

“为低保家庭的孩子打开一扇通往世界的窗户,这是我们此次活动的初衷,我们希望通过让他们去欧洲旅行,增长见识、学习知识。”郑州市民政局副局长、郑州慈善总会常务副会长兼秘书长王万民如是说。

### 梦想之旅 打开一扇通往世界的窗户

第一次坐火车、第一次坐飞机、第一次出国、第一次来欧洲、第一次和外国人交流、第一次吃正宗的法国菜……对于家中中牟县万滩乡七里店村的刘永刚来讲,这一切都像是做梦一般,美丽而又难以想象。

刘永刚的父母以务农为生,家里的房子由于常年漏雨,年前刚刚借了一笔钱补上房顶。他还有一个姐姐,目前在读高中。虽然已经13岁了,但刘永刚由于长年营养不良,个子只有120厘米,体重也不足40公斤。但是从小爱学习的他,成绩一直名列前茅。一家人依靠父亲进城打工和低保补助勉强过日子。“一周能吃一次肉都不错,平时都是吃面条,家里还有爷爷奶奶,他们身体也不好,吃药也需要花钱的。”

此次欧洲之行,是刘永刚第一次旅行。懂事的他告诉记者,由于家庭贫困,他的父母从不曾带他旅行过。谈起欧洲,刘永刚说:“我知道欧洲在地球的另一端,我也曾发誓这一生一定要去一次欧洲,家人我想,真正踏上这片土地,也许需要十多年之后,到我有工作之后。”一次幸运的机会,让他的欧洲之行提前了这么多年,更是从梦想变成了现实。

同样13岁的张通来自于荥阳市广武镇实验学校,去年,他的父亲被检测出了淋巴瘤,为了给父亲看病,原本就不富裕的务工之家,连积蓄带借债,又花去了二十多万元。这让张通一家生活更加困难了。不过,张通也是成绩优异的孩子,从小到大,他一直都是班里的前几名。张通从来没有旅行过,去过最远的地方,就是父亲生病住在郑大一附院的时候,他从荥阳来到了郑州。“要不是给我这次机会,我都不敢想象我13岁就能来到欧洲,这真是像梦一样美好,在飞机上,我还时不时拍拍自己,提醒自己这是真实的……”

13岁的丁丁(化名)和张耀辉同样来自低保家庭,他们同是郑州市106中学的学生,虽然来自低保家庭,但他们一样年年取得优异成绩,丁丁还在班里担任班长。

还有14岁的张明,来自中牟县第一初级中学;刘伟,来自荥阳低保家庭;刘雅琪,来自郑州市四十四中。

这7个来自低保家庭的孩子共同组成了“梦想之旅”的第一批成员。



孩子们共同游戏合影

### 欧洲之行 梦想在脚下延伸

1月25日,刘永刚和其他6名孩子一起坐上了前往北京的火车,他告诉记者:“这是我第一次坐火车,我都有点坐不住了,这里真舒服,还有暖气……”

1月26日凌晨,孩子们坐上了从北京飞往莫斯科的飞机,刘永刚在空姐的指导下系上安全带,好奇地摸摸摸摸,那里面,飞行正常之后,刘永刚睁开眼说:“起飞的时候,真的会头晕,不过一会儿就好了……”

1月27日,孩子们到了荷兰,志愿者willma一家接待了他们,第一次踏入位于阿姆斯特姆小镇的别墅内,坐在长长的餐桌前,喝着罗素汤,吃着面包和奶酪。虽然有点不太适应这里的食物,但是孩子们马上和志愿者们熟识了起来。

1月28日,willma等志愿者带着孩子们来到了小镇林登,这里有一座位于郊外的小房子,很多当地儿童会在周末过来玩,一起做游戏和做饭。在这里,虽然语言不通,可是郑州孩子和荷兰孩子立刻玩在了一起。临走之时,他们相互拥抱,并且留下联系方式,要做跨国的好朋友。

1月29日,孩子们和志愿者家庭一同来到了荷兰的一家游乐场,这个类似于迪士尼乐园的游乐场,有很多适合孩子们玩的游戏,他们分成几组,玩得不亦乐乎。

1月30日,“梦想之旅”一行来到了比利时根特,这个保存着中世纪教堂和城堡的小城,散发着异域而古老的光彩,在这里,孩子们目不暇接地看着一切。

1月31日,孩子们去了比利时哈瑟尔特的一家室内游乐园,不少孩子还是第一次穿上泳衣,无论是学游泳还是玩冲浪,他们一一尝试,非常开心。

2月1日,在比利时,一直在下雪,但是孩子们去了一个室内游乐场,里面有过山车、海盗船、印度飞毯等游乐设施,孩子们三五结伴,几乎将所有的游乐设施都玩了一个遍。

2月2日,孩子们去参观了哈瑟尔特电视台,这是比利时志愿者anja的工作所在地。孩子们略带羞涩地当了“主播”,还参观了直播现场的场地。随后,孩子们去附近的电影院看了3D电影,对于他们来讲,这都是第一次来电影院看电影,新鲜并且刺激。

2月3日,孩子们来到了巴黎,参观了蒙马特高地,俯视整个巴黎,他们充满期待,想要和巴黎“亲密接触”。

2月4日,孩子们登上了埃菲尔铁塔,在塞纳河泛舟,参观了巴黎圣母院,他们贪婪地观看着梦想中曾出现的这些景点。

2月5日,参观凡尔赛宫,这个“国王”办公和生活的地方非常吸引孩子们;随后参观了杜乐丽公园和协和广

场,美景,让孩子们流连忘返。

2月6日,孩子们参观了导盲犬中心。13天,太多的第一次,让这些孩子一路上都兴奋不已。梦想,就在脚下延伸。

### 圆梦之旅 梦想触手可及

还在去欧洲之前,记者曾问过孩子们,最想去的地方在哪里。他们的答案竟然惊人的一致:我们想看埃菲尔铁塔,因为那是世界上最高、最雄伟的铁塔。

而离开巴黎的时候,我再次问孩子们,哪里最让他们喜欢,他们的回答依然惊人的一致:整个欧洲,给他们留下了深刻的印象,若干年后,他们会依靠自己的力量再来一次。

“我登上埃菲尔铁塔了!”经过数千个台阶后,张耀辉和张玥站在埃菲尔铁塔三层,俯视整个巴黎,喊出了这样的话。

当整个巴黎就在眼前的时候,丁丁还是不敢相信自己的眼睛:“那个梦想中的巴黎,那个有无数传说的巴黎,就在我们眼前吗?”

在巴黎,在朝阳初起的埃菲尔铁塔下;泛舟于宽阔、每座桥都有独特历史和传说的塞纳河;路经闻名世界的凯旋门;走过著名的香榭丽舍大街;游览壮阔而又华丽的凡尔赛宫;观赏卢浮宫的美丽和协和广场的夕阳西下……刘伟在日记中写道:“这些传说中的景象,如此突兀地闯入了我的眼帘,我还没有准备好,但已经被这些美景击倒了。”

在比利时,在古建筑林立的根特,千年历史的古堡在幽深的街道尽头,数只乌鸦盘旋在古堡的上空;几艘客船停留在河畔,那些保存完好的建筑如今已经商用,但旁边牌匾上的记录,曾书写着他们在中世纪时候的赫赫地位;吱吱呀呀走过的电车,尚保留着欧洲人的生活习惯;只有街头走过的摩登女郎,提醒你,这是现代。

在荷兰,一排排林立的小别墅前是小草坪,有的人家将草坪上的树木修剪得非常有个性的;在游乐场,根据格林童话和安徒生童话故事制造的情景再现,让你不禁回忆起书中的种种细节……

“多少我们梦中都不敢想象的地方,就这么出现在眼前,我们真的不敢相信自己的眼睛,但是,梦想,真的就这么实现了。”刘永刚语无伦次地表达着自己的开心。

### 快乐之旅 欧洲和那里的朋友们

“我都不想离开这里了,这里的志愿者真的很热情,对我们特别的友好;这里的城市很漂亮;这里的孩子们特别可爱,我们和他们已经成为朋友了……”1月27日到1月29日,“梦想之旅”的孩子们在荷兰度过了快乐的旅行。

在志愿者willma家内,丁丁、刘伟和刘雅琪住在这里,他们每天早上一起早餐,每天一起出去玩,临走的时候,学习美术的丁丁画了一张卡通画,感谢willma一家的热情招待。

还记得,在荷兰林登,孩子们和荷兰孩子结成对子,一起玩游戏;中午,他们分成各个小组,用面包粉、奶酪、培根等原料一起做披萨;下午,他们分成几队踢足球、跳绳;傍晚,他们手拉手在篝火下一起唱歌……

更难以忘记,在荷兰的游乐场,孩子们分成几队,三五成群地去挑战海盗船、滑雪、过山车这些项目,对于这些低保家庭的孩子来讲,这是他们第一次玩这些游乐设施,他们捂着眼睛,他们头晕目眩,但是欢乐的笑声,却洒落了一路。

在比利时的室内游乐场,第一次穿上泳衣的张通开始不敢下水,在同伴的鼓励和帮助下,他开始试着学习游泳,几个小时之后,他幸福地说:“我学会憋气了,我学会漂起来了,还是在欧洲学的呢!”在欧洲,志愿者马塞尔一路跟着我们,已经68岁的他担任我们的司机,几天之后,孩子们已经和他非常熟悉,每次告别,都要亲切地抱着这位老先生,还要求马塞尔用硬邦邦的胡子扎他们的小脸儿……几天下来,郑州的孩子们和欧洲的朋友们结下了友谊。这份友情刚刚开始,这份友情让距离不再遥远,让阻隔不再重要,也让他们期待未来的重逢。

### 见闻之旅 欧洲的种种印象

难忘的,是在比利时哈瑟尔特电视中心参观,色彩斑斓的午后时光访谈中心、严肃的新闻直播间、设备先进的广播中心,让第一次见到“新闻人”是怎么工作的孩子们非常的兴奋。他们坐在直播间内,用生涩的声音第一次播报广播。

在比利时“WCUD”中心,孩子们和当地的孩子一起跳起了“花之舞”,他们手捧鲜花,为世界各地的儿童祈福健康和幸福。

更难忘,在巴黎的导盲犬中心,孩子们第一次见到那么多的狗狗,他们抚摸着狗狗,好奇地问着各种问题。住在志愿者家,亲手抚摸着那里的家具、动手做晚餐、吃欧洲的食品,真正地体验欧洲人的生活;住在巴黎,乘坐都市的公交车、地铁、小火车,真正地融入巴黎人的日常生活;和欧洲人交流,也许语言不通,就用手势来比划,真正地感受英语的环境……更是让这些低保家庭的孩子大大地见识。

“此次欧洲之行,让我学到了很多,国外和国内的生活真的是不一样的,以前我们的知识来自于电视和书籍,而现在,我们真正地体验着不一样的生活,我们亲眼看到传说中的那些景点,我们面对面和外国人交流,这真地开阔了我们的眼界,让我们和以前不太一样了。”面对这些,刘雅琪感慨特别的多。

### 梦想之旅 给低保孩子插上飞行的翅膀

13天,7位低保家庭的孩子完成了梦想之旅,而今后,将有更多的孩子让这样的梦想成真。

这是郑州慈善总会和晨露国际共同为低保家庭圆梦而设置的一个慈善项目,主要针对户籍为郑州市、品学兼优、失去家庭关爱、处于困境中的初、高中生,为他们提供到国外学习考察的机会。这个项目,也是郑州慈善总会2011年承诺办理的20件慈善项目之一。

市民政局副局长、郑州慈善总会常务副会长兼秘书长王万民介绍说:“此项目是我们的一个创新,给低保家庭的孩子提供到国外学习交流的机会,一方面帮助他们进修语言,另一方面帮他们开阔视野,增强信心。”

晨露国际的工作人员,法国人ange告诉记者:“在欧洲,孩子们从很小就会出国旅行,旅行不仅可以增长见识,更能提升人的眼界,让人有更好的生活目标,我们得知很多低保家庭的孩子根本没有旅行过,于是我们就组织开展了这样的项目,希望给孩子们提供机会,让他们更珍惜生活,将来生活得更好。”

13天的旅行已经结束,而生命的旅行,对这些孩子来讲,才刚刚开始。

正如刘永刚写给记者信中的一句话:“通过这次旅行,我学到了很多。谢谢你们帮我们圆梦,我明白,更多的梦想,我们需要用双手,用努力让梦想成真。”